

港星籲勿被金錢利誘 遊泰不獨行

# 何廣沛羅天宇及時阻止 身邊朋友遇電騙



●羅天宇透露好友曾收到詐騙電話訊息。



●蕭正楠與吳若希提醒注意出行安全。



●何廣沛稱會加強保護人身安全的意識。

香港文匯報訊（記者 阿祖、子棠、達里、梁靜儀）農曆新年假期一向是一家大小外遊旺季，不少港星也會出埠度歲或出埠登台，東南亞是熱門地。但自近日內地演員王星被電詐集團經由泰國騙至緬東事件受高度關注，亦令大眾對到泰國工作或旅遊安全失信心，陳奕迅和內地笑星趙本山終止赴泰國演出，不少內地市民也紛紛取消赴泰國旅遊行程。也有十多個港人被騙受困在緬甸，港星又會否受事件影響，不敢往泰國呢？何廣沛與羅天宇謹慎赴泰國；吳若希呼籲勿輕信陌生人；關秀媚奉勸勿被金錢利誘；梁思浩提醒大家要相信政府，呼籲民眾在海外遇險，應及時向中國駐泰國大使館求助。

何廣沛、羅天宇、陳曉華接受訪問時都表示有留意王星被騙事件的新聞，因為他們工作需要也會到泰國及東南亞地區，會加強保護人身安全的意識，公司也會派經理人同行，多個照應。

何廣沛說：「電騙集團已運作很久，年前曾有朋友差點上當，朋友說有人找他運貨，相信是類似代購的工作，但酬勞很好，我就覺得很可疑，當時又剛上畫《孤注一擲》，心想邊有咁大隻蛤蜊隨街跳，所以就叫朋友不要去，幸好朋友沒去。」何廣沛相信電詐集團將人由泰國騙至緬東事件對跟着旅行團到泰國遊玩影響不大，因為旅行團會有一大班人和編好的行程，而且電騙集團是以工作做餌去欺騙受害者上當。

羅天宇也聽過朋友分享收到詐騙電話的訊息，他說：「對方竟然直接說自己來自詐騙集團，要呃人多少錢交數，朋友就問對方要怎樣救人，對方說沒有任何辦法，因為只要透露電話號碼就會被打，我聽到都覺得很心酸。」羅天宇表示如一班朋友去泰國旅遊還可以，但如遇到工作上要求前往就會十分謹慎。

之前曾去過馬來西亞做宣傳的陳曉華，表示去年曾跟朋友到泰國遊玩，他們都有小心出入和盡量乘搭公共交通工具，不會獨自出門和最好有男性友人同行，以保安全。

## 曾被泰國的士司機故意車去市郊

蕭正楠表示基本工作都是由公司接洽，公司一定會了解清楚才合作，所以有公司處理的無須擔心，若然要自己洽商的就當然要很小心。由於和太太快將迎接小生命的降臨，他表示未來半年都應該無得去旅行，即使將來到當地旅遊，下榻酒店或旅遊的地方，都會選擇是公共交通工具能前往的，覺得較為安全，盡量少搭的士，因十多年前曾試過有不快經歷，遭的士司機載他偏離目的地，去了其他地方，還有人意圖打開車門，嚇得立即緊拉車門並着的士司機立即駛離，因此去旅行都會小心。

●鄧智堅希望類似「王星事件」不會再發生。



吳若希稱短期內不會到泰國工作，不過經常到當地旅行，亦不會因為最近的新聞而謝絕到訪泰國，認為正常的旅行是安全的：「我向來都是舉家外遊，最重要的是自己行程自己安排，自己酒店自己預訂，不要隨便相信陌生人，更切忌上陌生人的座駕，亦不會到偏遠的地方，都是留在鬧市和旅遊區。」

唐嘉麟表示TVB會為藝人安排最好的團隊，同事亦會保護藝人，安排一切行程，所以很放心，加入公司已13年，從沒試過有任何意外發生，所以不會擔心，加上有工作在身，暫不會考慮外遊。

秦啟維坦言王星事件備受關注，暫時沒有到泰國工作的安排，相信公司都會保障藝人的安全。希望事件盡快平息，令大家盡快回復到當地的信心，讓藝人能多個地方工作和登台，遊客也多個選擇的地方。

鄧智堅表示公司有龐大的經理人團隊，如果有外地工作會有足夠的溝通和了解，不用藝人自行處理，但自己都會問清楚有關詳情所以不大擔心，並希望類似的事情不會再發生。

## 許文軒衛蘭提高警覺

著名主持人兼主播的許文軒表示：「曾獲邀到日本和澳洲等地的海外工作，但泰國就尚未有；過往每年都會到曼谷旅行，對當地街道頗為熟悉，亦會集中到熱鬧的旅遊區。相信去旅行應無須擔心，因暫時所聽到的，都是與接洽工作有關，如果真的有有人聯絡到當地工作，我也會提高警覺。」

歌手衛蘭正忙於拍攝內地綜藝節目《聲生不息·大灣區》，手頭上沒有泰國表演的工作。她離巢唱片公司後開始自己照顧自己，對於如何保障在工作方面的安全？她表示海外的工作經理人會跟她商議和研究，並了解清楚合作單位的背景及工作性質，會跟有信譽的公司合作。

# 自爆去泰國曾多番遇驚險經歷 梁思浩：要相信政府求助中國大使館

梁思浩認為當藝人真的需要事事小心的，譬如去做一些拍攝會透過製作公司或經理人去接工作，而思浩本身自己沒有經理人，所以如果去登台唱歌信某一個人，被對方「賣豬仔」也不足為奇，不過他在娛樂圈30多年，也學懂保護自己：「現在接工作會先起對方底，或者會問行家對方有否找過安排工作才心安一點，有段時間我跟伍詠薇、黎瑞恩經常去登台，都會問清楚當地是否有這項演出，代理人是否信得過才會接下工作。」

他都遇到一些感覺不安全的狀況，臨門拒絕：「那時大約是在2003至2004年，有人找我去印度登台，最初我都懷疑印度人會聽中文歌嗎？但對方昇到合適價錢就接啦，當去到機場，我們慣例是要收足錢才上機，而對方亦都有給足所有歌酬，不過臨上機前一刻我問對方是否要交歌單，對方卻說不用交，鍾意唱或不唱都可以，這回覆是不合常理，不可能做一場演出想怎麼唱就怎麼唱，擔心會被迫做一些不法勾當，例如賣淫，為保安全最後我都選擇不上機，退回所有歌酬！」

## 不露財保持戒備

思浩又想起大約於10年前，有次他去泰國旅行，他與一位女藝人拍完一些片收工就去截的士，上車後他認得要去的地方是向南行，但的士司機卻開倒頭方向偏離市區，二人心中感覺不對勁，於是低聲說好像停在紅燈位即跳車逃走，結果成功跑了很遠。思浩說：「大家記住一樣事情，正常的司機，我未昇車資他都會落車追，但他追都有追，所以人去到外地每件事都要小心，尤其旅行不要着得太光鮮，表現得好有錢，貴重的都不要戴身上，而現在更加方便的是上車就開好定位，行程中若發現有偏離就要戒備，即時與朋友或家人聯絡，更加要用英語對話去講自己發現有危險，對方一定聽得懂。」



●關秀媚與梁思浩奉勸年輕人保持理智。

指現在全球大環境差的時候，更加會多發生這些事情，思浩經常都有幫人，他亦收過一些人求助：「因為我有做網上節目，以前又做過《城市追擊》，很多人都知道我與政府部門聯絡得好好，所以有求助個案我都有轉交有關部門。」

有香港人被誘騙到泰國或緬甸後被囚禁甚至失聯，思浩提醒大家要相信政府，因為他曾經試過在泰北當義工出了意外，也是得到中國大使館的幫忙才能返回香港。思浩憶述：「之前我有段時間會去世界各地當義工，帶着很多物資做探訪，可能我真的財露眼了！那一次去泰北做義工，我買了150個電飯煲放在船上，準備下一站就送去給單親家庭中心每人一個電飯煲，當時只有我與船夫及所有物資放在船上。」臨出發前，思浩與當時住在泰國的陳煒（煒哥）吃飯，約定到步就打電話給她報平安，後來煒哥見他沒回應就找其助手，而助手亦找不到思浩，煒哥與其前夫還有麥玲玲都發散人去找他：「到搵返我時我已經身在醫院，我不敢講是否個船夫所為，最尾我人是安全，但所有貴重的物品都有晒，而我是被人丟落海，最後獲救回來時已在醫院，我肺積水要留在泰北一段時間休養才能回港，所以無論任何人，不單是藝人，只要是中國人若在海外遇到什麼事情，第一時間就應該聯絡中國大使館，有什麼事他們都會幫到大家，這樣會安全好多，我也是由中國大使館安排送我回來。藉此我亦要答謝煒哥和玲玲姐的幫忙！」

## 關秀媚籲年輕人清醒些

關秀媚曾聽過一個朋友在泰國的恐怖經歷，她有一位任職公司CEO的朋友與家人從酒店坐車去某一個地方，中途被一個身穿便服自稱當地警員的人截停要他們下車，但她的朋友堅持不下車，最終由司機下車與對方以泰文溝通，可是講了很久仍不知在交談什麼，而最終她朋友都沒有理會，感覺是避過一劫，但車中的小朋友已經嚇到很驚慌。

關秀媚表示以前每年都會去泰國和日本旅遊，但聽聞朋友的遭遇，從此都不敢再去泰國，也會影響到她選擇旅遊的地方。她說：「今次救得一個王星，但不知還有幾多人被囚禁住，所以奉勸年輕人或其他朋友，無論經歷任何困難也好，都不要那麼容易被以金錢利誘，或

是自己想轉換環境離開香港喘口氣，都要界多些時間想清楚一點，即使是好好的朋友叫到，去一些陌生的地方，也需要開定電話的定位，讓家人知道去了哪裏，我好關注王星這事件，我覺得幾難過，因為歹徒很猖獗，有香港人仍被囚禁失聯，都希望政府能盡力去營救他們！」

## 米雪斥騙徒太猖狂

丁子朗近日身在雲南拍戲，有留意王星事件：「2025年仲有呢啲事，自我覺得好誇張，希望大家平安，大家都係打份工者。」他又慶幸自己入行以來未有遇到類似事件，尤其是TVB在香港是上市公司，藝人的工作安排都會依足法律程序，每次接工作前都會先簽定合約，而短期內亦未有工作需要前往泰國，所以暫時都係安全。去年曾到泰國布吉旅行的丁子朗，亦表示暫未計劃前往當地旅行。走埠登台、拍戲經驗豐富的米雪斥以前年代都沒有那麼猖狂嘅事發生，極其都只係拖欠尾期酬金，不會有人身安全問題。米雪最近亦有到馬來西亞及新加坡拍劇及演出粵劇，她表示每次出埠都會將行程告知家人以策安全。問到可會暫時不接要到當地的工作？米雪說：「又唔會，小心啲囉，其實嘅家（事件）熱哄哄就個個都驚，但有公司及助手接送，溝通好唔就唔會咁驚，（有何保護自身安全方法？）最緊要清楚對方底細，如果可以開住live就最好睇啦。」

以前她自己接洽工作，都試過遇上騙徒訛稱找她工作，但對方連訂金都沒有支付，而現時就有公司及經理人，為她擋了很多不必要的事情。

石修希望不要再有同類事件發生，藝人也只是工作。他慶幸自己有經理人公司，工作方面很少機會直接同第三方去傾，都是交由公司去接洽，自己亦要事事小心。

●米雪出埠經驗豐富懂得自我保護。



●丁子朗暫無計劃赴泰國旅行。